

硚口区易家街道张公堤社区

环保意识入人心 “堤上人家”一家亲



趣味宣传互动活动。

一个人植绿是一种生活，一群人“绿动焕新”成了社区好风景。在硚口区西北部与东西湖区交会地带，有着硚口区保障性住房最集中的华生汉口城市广场四期片区，这里常住居民3077户。作为以经济适用房和还建房为主的混合型社区，硚口区易家街道张公堤社区内，居民来源多样、流动性大。近年来，社区通过构建“阵地宣传与共识凝聚、多元活动与习惯养成、协同共治与难题破解、积分激励与绿动赋能”四大路径，探索保障房集中区域共建共治共享之路。

依托“堤上人家·一家亲”文化品牌，将党的创新理论与绿色治理理念深度融合，张公堤社区推动环保意识深入人心。由党员、“一家亲”志愿者、退休干部等组成的“绿动宣讲队”，开展“流动微课堂”“楼道故事会”等19场宣讲，分享“绿动计划”治理成效，打造“绿动学堂”。发挥党组织引领作用，构建“党员带头、能人助力、群众参与”的治理共同体，持续激发社区内生动力。选配50名楼栋党小组长和党员中心户，组建“党员绿动先锋队”。完善“社区合伙人”机制，吸纳手工达人、环保志愿者等成立“绿动能人团”，开设“旧物焕新坊”；联动专业机构开展“绿动回收日”。围绕“绿动家园·幸福共享”主题，

举办市集、亲子营等活动。

结合社区党群服务中心亲民化改造，设置“绿动计划”展示区、积分兑换区和活动影像墙，开放“绿动学堂”“旧物焕新坊”等空间，打造“绿动服务站”。搭建3个“绿动议事会”平台，建立“小事快办、难事协办”机制，协助老人清理杂物。新培育“绿动巡逻队”“旧物改造团”等志愿队伍4支。社区还探索设立慈善基金，帮扶社区困难群体。

社区居民说

居民彭杏：我家三代人都住在这里，以前这里蛮偏，现在超市、药店、早点店都配齐了，生活养老好得很。我现在参加社区志愿服务活动，做楼道清理、消防知识讲座、便民活动宣传，社区活动是一呼百应，大家共同把小区环境搞好了。

居民李文莉：这里老人多，社区党群服务中心很近，我整个夏天都在社区纳凉很惬意，有绿豆汤、酸梅汤、西瓜、饮用水。原来家里房子很小，感谢好政策，让我们购置了78平方米的经济适用房，现在两室一厅一家人住一起很舒服。小区生活配套也好了很多，我很满足。

文图/通讯员余红玲 杨哲妍



居民共商社区党群服务中心亲民化改造方案。



组织党员、群众开展楼道清洁。